

5月10日,在成都影视城开机拍摄的央视定制剧《守护来自“星星”的你》正式播出,这部讲述都市背景下孤独症患者儿童被守护和治愈的故事,实景部分全部在成都郫都区拍摄。

事实上,近年来不少国内大剧组、大制作在西部地区拍摄和制作时,都将成都影视城作为首选。就在今年3月,迪丽热巴主演的《公诉精英》和王宝强执导的最新作品《八角笼中》先后在成都影视城开机。

成都影视城： 到2025年建成西部领先全国一流的影视基地

这是一份沉甸甸的成绩单。回溯过去五年发展,成都影视城蹄疾步稳,落户首个国家级超高清视频产业基地,建成全球最大单体摄影棚,聚集世纪华纳、大路影业等影视关联企业180余家,影视拍摄制作产业链初步形成。

这是一个勾勒未来的发展蓝图。站在新的历史起点,成都影视城定下了未来的发展目标:到2025年,郫都区文创产业增加值达到90亿元(其中影视城核心区达到50亿元),进一步打响“成都智造”“成都出品”影视品牌,基本建成“西部领先、全国一流”的影视基地。

科技赋能 打响“成都制造”影视品牌

北京冬奥会期间,在成都春熙路和九寨沟,8K超高清户外大屏同步直播冰雪赛事,让大家足不出户便可身临其境般观赛,感受冰雪运动的无穷魅力。通过8K技术,奥运会奖牌的色泽、雪道上的划痕和运动员额头细密的汗珠都清晰可见,观众可以看到赛场上每一个珍贵的细节。

足不出户就能沉浸式看冬奥,这样的体验离不开超高清产业的发展。

早在2019年,国家广电总局批复,中国(成都)超高清创新应用产业基地落户成都影视城——这里也是全国首个国家级超高清创新应用产业基地和国家广播电视和网络视听产业基地。

“超高清视频创新应用产业基地落地成都影视城后,我们以5G+4K/8K为发展方向,着力构建集超高清视频研制、影视科技研发、文化创意、时尚传媒为一体的产业生态圈。”成都影视城相关负责人告诉记者,成都影视城通过落地国家级超高清创新应用产业基地,搭建电信5G云平台,引进科技部国家广播电视工程网(四川)技术研究中心,建设数字化摄影棚群落,布局区块链技术等举措,为成都影视城“科技+影视”融合发展奠定扎实基础。

这其中,正在规划建设中的成都影视硅谷超高清科技创新园项目,更是将为影视城的发展迎来新一轮助力。

据了解,超高清科技创新园项目拟建设5G智慧教育平台、“智空间”5G智慧物联平台、裸眼VR展示互动平台、沉浸式8K巨幕展映多功能厅、4K-CG动漫厅等。项目建成后,将集成产品研发、内容制作及应用创新三大板块,依托影视城已有资源,充分发挥5G+4K/8K技术优势,推动“设计—研发—转化—利用”聚环成链,促进科技和影视深度融合,抢占超高清领域产业发展的制高点。

作为四川省影视产业“一核多极”发展格局中“一核”所在地,近年来,成都影视城建成了以世界最大



▲成都影视城驶入发展快车道。

◀青杠树、春花乐园、成都影视城连片将作为2024年成都世界园艺博览会郫都分会场的示范点位之一。图为春花乐园。

单体数字化摄影棚为引擎的“1+16+N”的现代高科技摄影棚群落,初步构建以拍摄制作为核心的产业链,形成了“全类型棚拍+全流程制作”能力,正积极创建国家文化与科技融合示范基地。截至目前,已完成摄制包括《我的父亲焦裕禄》《宿敌》《虎啸图》等在内的影视剧、综艺节目30余部,打响了“成都制造”影视品牌。

影视文创加速成势 打造时尚消费新地标

今年1月21日,郫都区举行的2022年第一季度重大项目暨幸福生活十大工程项目集中开工仪式上,成都影视城有两大重点项目开工,分别是成都影视硅谷超高清科技创新园和源昌郫都时尚消费之都暨西南总部项目。

“这里,将成为郫都时尚消费的新地标。”成都影视城管委会相关负责人表示,源昌郫都时尚消费之都暨西南总部项目将依托张大千旅居地等艺术IP,以产业人才、大学生、社区居民为消费群体,植入文化、时尚、传媒、娱乐等现代元素,打造文化时尚类地标性建筑群,实现影视文创、时尚消费的融合发展。

以成都影视城为核心,郫都区文创活力示范片正在加快成势。依托青杠树、春花乐园、成都影视城三大重心,郫都区规划打造富有青春活力、彰显艺术魅力、引领潮流风尚的影视文创高地。“不仅是产业高地,更是可进入、可参与、可体验的

新场景。”郫都区相关负责人透露。

近年来,通过多业态融合,文化赋能消费的新场景在成都影视城不断涌现。2021年,成都影视城光影街区被评为成都八大示范性消费场景之一,这也是依托文化打造场景、以场景引领消费的探索和成果。

成都影视城相关负责人透露,时尚消费之都项目建成后,影视城不仅将生产出优质的电影电视产品,还将衍生出叫座又叫好的旅游产品,进一步完善影视城的“消费场景地图”。

2024年将在成都举办的世界园艺博览会上,青杠树、春花乐园、成都影视城连片将作为郫都分会场的示范点位之一,集中展示展现郫都区特色产业和园林风貌。在“花聚鹃城、创智园艺”的理念之下,“影视文创+花卉种植”的文创经济示范园,将是最好的注解。

“影视文创产业的高质量发展,也拉动着文旅、时尚、消费等关联产业加速成势。”郫都区相关负责人表示,将以成都影视城为中心,打造新的经济增长极和动力源。

做优服务 打造现代化影视新城

过去几年,成都影视城高质量发展的背后,核心在于产业,重点在于人才。

一方面,成都影视城是培养影视人才的摇篮,依托四川传媒学院,为全国输送影视人才;另一方面,这里也是不少行业从业人员的研修基

地,每年为2000人次提供培训,其中不乏来自福建、广东等地广电行业的优秀人才。

如何汇聚更多影视人才?完善的公共服务设施,高绿化覆盖率、低密度的居住环境等都是增强居民幸福感不可或缺的关键因素,成都影视城正围绕这样的目标精准发力。

成都影视城相关负责人表示,将围绕数字影视主导产业,以香脂湖湿地公园、锦江绿道为生态本底,着力打造生产生活生态有机融合的高品质生活宜居地,加快建设“产城融合、职住平衡”的现代化影视新城。

据悉,为进一步精准匹配服务要素功能,成都影视城不断优化配套建设,修建双创公寓、完善交通设施、提升生态环境,同时,影视城也正在打造高端住宅配套——川传艺术家村。

要让人才留得住,优化的营商环境也是必不可少的支撑。为优化营商环境,成都影视城对重点企业、重点项目实行“一对一”“全天候”精准精细服务,及时兑现产业扶持政策。就在《公诉精英》等剧组拍摄期间,成都影视城相关负责人全程对接,为剧组顺利拍摄提前做好场景搭建等工作。

就在5月24日出台的《成都市郫都区支持市场主体纾困解难促进经济稳定增长20条政策措施》中,为了促进文旅产业发展,郫都区提出了鼓励文体娱企业成长、支持品牌旅游企业人才稳岗激励、支持住宿业恢复发展等相关举措。

不只是文旅行业,在郫都区,一系列可感可及的惠企政策正在助力市场主体蓬勃发展。据悉,20条政策措施围绕工业、商贸服务业、文旅业、建筑业、要素保障等5个方面进行谋划,其中8条为“非申即享”政策,占比高达40%。“希望通过一系列举措,为进一步支持市场主体纾困解难,稳定经济健康发展。”郫都区相关负责人表示。

华西都市报·封面新闻记者 秦怡
图片由成都影视城提供

川
越
新
征
程
·
生
长
的
力
量